鉴于俄乌局势持续升级,美 、苹果、波音等多家美企宣布退 出或暂停在俄罗斯业务

福特、波音暂停在俄业务

CNN报道,福特汽车公司1日 宣布暂停在俄罗斯的业务、立即生

CNN称,福特公司在声明中 表示:"鉴于(目前)这种情况,我们 今天已经通知合资伙伴,将暂停我 们在俄罗斯的业务、立即生效,直 到另行通知。"报道称,这家汽车公 司拥有福特索勒斯汽车公司50%的 股份,后者是福特汽车公司和俄罗 斯索勒斯汽车公司的合资企业。

而据英国《卫报》同日援引"政 客网"网记者李·哈德逊披露消息, 波音公司也宣布暂停在莫斯科的 "主要业务"。李·哈德逊在推特 (Twitter)上称:"刚刚,波音表示, '我们已经暂停在莫斯科的主要业 务并暂时关闭了我们在基辅的办 公室。我们也暂停了对俄罗斯航 空公司的零部件(提供)、维修和技 术支持服务'。"

苹果暂停在俄罗斯销售产品

近日,苹果公司表示,将在俄 罗斯停售全部产品。不久前,苹果 将俄罗斯新闻应用RT News 和 Sputnik News从俄罗斯以外的全 球其他地区的App Store中下架, 俄罗斯的 Apple Pay 支付服务也 受到限制。

此次停售相比于之前下架新 闻应用的抵制行为来说,是一场升 级。据悉,苹果除了限制 Apple 美孚将退出俄罗斯市场

苹果、福特和波音暂停在俄业务

Pay在俄罗斯的使用,还停止了通 过线上及线下渠道购买苹果产品 的方式

除此之外,苹果还表示,它在 乌克兰仅用了苹果地图的一些功 能,以保护平民。苹果公司进一步 说明,"作为对乌克兰公民的一项 安全和预防措施,我们已经关闭了 苹果地图在乌克兰的交通和实时 事件功能。"

继BP之后,美孚也宣布退出 俄罗斯市场

路透社报道,埃克森美孚1日 宣布,由于俄乌冲突影响,埃克森 美孚将退出俄罗斯的油气业务,并 停止新的投资。据公司今年2月最 新提交的年报显示,该公司对俄罗 斯的油气业务估值超过40亿美元。

这一决定意味着埃克森美孚 将退出在俄罗斯远东库页岛(俄称 "萨哈林岛")的大型油气生产设施 的管理,并使拟议中的数十亿美元 液化天然气设施的命运也将迷雾

有知情人士透露,埃克森美孚 早些时候已开始将在俄罗斯的美 国员工召回。其中一位知情人士



说,该公司已派出 页岛召回员工。

自1995年以来,埃克森美孚 直在俄罗斯开发油气田。埃克森 美孚网站上的项目描述显示,该公 司在库页岛的油田设施是其在海 外的最大单项投资项目之-

美孚宣布退出俄罗斯之前,在 目,并正在从该国撤出人员。

股东和公众的压力下,英国石油公 司(BP)和荷兰壳牌石油(Shell)也 宣布,他们将退出俄罗斯合资项

德国经济增速为何放慢脚步

德国联邦统计局近日公布的 初步统计数据显示,经价格和工作 日调整后,2021年德国国内生产总 值(GDP)比上年增长2.7%。去年 最后一个季度,德国经济更是出现 环比0.7%的负增长。

这一增速已低于发达经济体 的平均水平。据世界银行最新的 《全球经济展望》预测,2021年发达 经济体经济增长5%。

德国是欧洲第一大经济体,但 其增速明显低于第二大经济体法 国和第三大经济体意大利。法国 经济目前已然恢复至疫情前水平, 而德国仍低于疫情前水平。

作为更为外向的经济,德国经 济更容易受到全球供应链瓶颈的 影响。2021年,德国国内汽车产量 下降 12%至 310万辆,比 2019年疫 情前水平减少一半以上,拖累经济 表现

受新一波新冠肺炎疫情影响, 德国去年12月综合采购经理人指 数(PMI)降至50.0,为18个月来最 低,处于收缩边缘。

去年,德国通胀表现在欧洲各 国中格外突出。2021年下半年以 来,德国物价水平显著抬高,12月 的通胀率更是同比跳涨 5.3%。去 年全年3.1%的通胀为德国1993年 以来的最高水平。

实际工资水平受到通胀的影 据统计,2009年至2019年间, 德国雇员的购买力平均每年提高 1.1%,消费者价格平均每年仅增长 1.3%。但联邦统计局的数据显示, 去年实际工资下降了0.1%。这意 味着德国雇员购买力连续第二年 恶化。德国央行预计,高通胀率在 2022年初还将维持一段时间。

高通胀引发民众担忧,还将继 续影响经济表现。据德国市场研 究机构捷孚凯近期发布的报告,3 月德国消费者信心先行指数为负 8.1点,环比下降1.4点。反映德国 消费者信心的三项指标中,除经济 前景指标环比微升1.3点外,收入 预期和购买倾向指标环比均显著 下降。其中,收入预期指标环比下 降13点至3.9点,为2021年1月以

受原油价格和天然气价格猛 涨的影响,德国去年能源价格同比 上涨18.3%,今年1月能源产品价格 同比上涨20.5%。德国成为欧洲能 源价格最高的国家之一。能源提 价对消费者价格和生产者价格的 推动都十分明显。德国工业联合 会近日发布的一项关于中型工业 公司能源成本的调查结果显示, 65%的公司将能源价格大幅上涨视 为重大挑战

由于乌克兰局势,德国总理朔 尔茨指示德国经济部采取"必要的 行政步骤",取消"北溪-2"号项目 的审批程序。尽管德国政府认为 有能力解决天然气供应问题, 欧盟 执委会副主席维斯塔格也表示不 会影响天然气价格,但英国《卫报》 的分析认为,影响在所难免。

对于德国经济增长前景,德国 政府保持乐观。认为随着疫情防控 措施放开,通胀回落,德国经济有望 快速回升。但也有分析人士认为, 德国经济快速复苏难度加大。

中国银行家调查报告:

新兴制造业成银行信贷 投放新重点

中国银行业协会联合普华永 道会计师事务所2日通过线上发 布 的《中国银行家调查报告 (2021)》(下称"报告")显示,银行 信贷投放结构持续优化,业务重 点稳中有变。制造业获得的信贷 支持力度上升明显,航空航天业 等新兴制造业成信贷投放新重 点,而房地产业依然是重点限制 行业,但仍会保障居民合理住房 的资金需求。

中新社报道,报告共涵盖11 个部分,包括宏观环境、发展战略 等,由中国银行业协会负责组织 问券调查,共回收有效问卷1794 份,调查对象遍布中国31个省级 行政区域(不包括港澳台),基本 覆盖了各类中国银行业机构,旨 在透过银行家的视角聚焦中国银 行业发展动向。

报告称,超九成的银行家表 示积极接受和使用金融科技。银 行家最为关注大数据技术、区块 链技术和云计算技术。银行家看 好数字人民币在降低日常经营成 本、防范反洗钱风险等领域的发 展机遇,同时也表示强化安全和 风险管理机制是数字人民币应用 推广面临的首要挑战。

对于业绩展望,调查结果显 示,银行家对未来五年银行业整 体营业收入与利润增速保持乐观 预期。约四成银行家认为未来五 年银行业营业收入和净利润增速 将维持在5%至10%。近九成银行 家认为未来五年银行业整体不良 贷款率会低于2%。超五成银行家 认为银行业拨备覆盖率将保持在 150%以上,银行业资本充足率将 稳步提升。

号门入口 4F早**9**点至次晨**7**点

3月1日晚,中国知名火锅品牌 海底捞发布管理层人事任命公告, 创始人张勇卸任海底捞CEO,继任 者是现年43岁,被称为"最牛服务 员"的杨利娟。

务员做到 CEO

综合成都《每日经济新闻》、上 海第一财经报道,张勇和海底捞的 故事早已被市场炒得烂熟。杨利 娟的经历也颇为传奇,为帮家里还 债,杨利娟早早辍学到了简阳县

城,干起了服务员。因为机智利 索,被上门吃饭的张勇一眼看中, 开出160元(人民币,下同)工资挖 她,这比她当时120元的工资高出 了不少。面对高薪承诺,杨利娟并 为帮家里还债辍学打工从服 没有接受,直到原先工作的饭馆老 板去其他城市发展,才加入海底 捞。彼时,海底捞刚成立一年。

加入海底捞第一年,杨利娟家 中曾遭遇债主上门逼债,张勇闻 知,直接划出800元帮她解围。19 岁时,杨利娟就成了海底捞简阳第

张勇卸任海底捞CEO

"最牛服务员"杨利娟接棒

-家店的店经理。21岁时,为了维 继续担任海底捞董事会主席及执 起家女富豪榜》前50名,比上一年 护海底捞在西安的店面,身高不到 行董事。 160的她, 曾带领员上在半夜与60 多个手持器械的闹事者对峙。那 时,她被张勇派去西安,独立运营 海底捞跨区域经营的第一家店,统 管100多名员工。

2012年起,杨利娟全面掌管海 底捞所有门店运营,从这一年开 始,海底捞走出中国国门,在新加 坡开了海外首家门店,2013年来到 美国市场。她是海底捞四大创始 人之外、少数持股的高管之-2018年9月26日,随着海底捞董事 长、创始人之一张勇,以及当时任 海底捞首席运营官的杨利娟敲响 港交所的铜锣,海底捞在联交所主 板挂牌交易。

值得一提的是,除了"最牛服 务员"出任CEO,当日,海底捞还公 布,36岁的李瑜和38岁的王金平, 分别出任海底捞中国大陆地区首 席运营官和港澳台及海外地区首 席运营官。张勇卸任CEO后,将

年薪达420万元 人的天花板

北京中国经济网报道,海底捞 公告中称,杨利娟持有公司1.797 亿股股份,其年度董事报酬为150 万元,首席执行官年度薪酬为270

这一消息也引起了网友热 议。有网民称,27年从服务员到 CEO,真打工女王啊。

天眼查 App 显示, 杨利娟所有 任职企业共16家,其中存续或在业 的有7家,包括海底捞国际控股有 限公司、四川海底捞餐饮股份有限 公司、上海乐达海生企业管理咨询 有限公司、宁波悦海熙和投资管理 有限公司等,杨利娟在上述公司中 均持有股份。其版图除海底捞相 关业务外,还涉及企业管理、投资、 创业咨询。

2021年5月,杨利娟以160亿 元的财富进入《2021 胡润全球白手

增长150%。杨利娟在2021胡润中 国职业经理人榜中排名第七

海底捞去年预计至少亏38亿 关停300多家火锅店

海底捞人事蝶变背后,是公司 业绩惨淡。2021年,因快速扩张叠 加疫情影响,海底捞经营未达预 期。2021年11月5日,海底捞在香 港联交所发布公告表示,将于2021 年12月31日前,逐步关停300家左 右经营未达预期门店,其中部分门 店将暂时休整、择机重开,休整周 期最长不超过两年。

在当时发布的公告中,海底捞 宣布由杨利娟全面负责"啄木鸟计 划",持续关注经营业绩不佳门店, 包括海外门店,果断采取措施进行

今年2月21日,海底捞公布了 2021年的业绩预告。公告称,预期 将于截至2021年12月31日止年度 录得净亏损约38亿元至45亿元。